

Планета №7

НАШ ШЕСТОЙ ДЕНЬ 2

**ШКОЛЬНЫЕ ТАЛАНТЫ.
ТРИ ВОЛШЕБНЫХ
ЛЕТНИХ ДНЯ 3**

**ПАМЯТКА ДЛЯ
РОДИТЕЛЕЙ 4**

**ШКОЛА АКТИВНОГО
ГРАЖДАНИНА 5**

**ОБЖ. АКЦИЯ
«ДЕТИ И БЕЗОПАСНОСТЬ» 6**



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
КОМАНДУ НАШЕЙ
ШКОЛЫ,
ЗАНЯВШУЮ
1 МЕСТО В
РАЙОННОМ ЭТАПЕ
ИГР КВН!**

НАШ ШЕСТОЙ ДЕНЬ



7 октября в нашей школе прошло мероприятие шестого дня - вечер «Храним прошлое, ценим настоящее, верим в будущее!». На встречу со старшеклассниками решено было пригласить гостью, Маргариту Александровну, которая в прошлом работала учителем иностранного языка, а также экскурсоводом в бюро экскурсий Волковысского района, является прекрасным оратором и смогла рассказать учащимся много интересных историй, связанных с нашим городом. Также наша гостья ответила на многочисленные вопросы детей. Ребята долго не хотели отпускать

Маргариту Александровну, сердечно поблагодарили её за содержательный и интересный рассказ.

Единый урок «Тепло родительской души», посвященный Неделе родительской любви, прошел 18 октября для учащихся школы. Классные руководители напомнили ребятам, что ежегодно 14 октября в Республике Беларусь отмечается День матери, а в 2022 году установлен новый праздничный день – День отца, который отмечается 21 октября. Учащиеся говорили о том, что семья – самое главное в жизни каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.



20 октября нашу школу посетили доблестные сотрудники Отдела исполнения наказания, чтобы рассказать детям о многочисленных плюсах службы в структуре их деятельности.

Учащиеся узнали о процедуре поступления в данные учебные заведения и нюансах службы, где они находятся, а также получили рекламную продукцию учреждения образования. Также ребята задавали интересующие их вопросы, связанные с поступлением.

Встреча получилась интересной и познавательной.

Шестой день 21 ноября был наполнен мероприятиями самой разной тематики. В рамках недели географии: заочное путешествие по Беларуси для учащихся 1 классов, диалог «Я рисую мир» для классов, викторина с элементами игры «Веселая география» с 3 классами, турнир-путешествие умников и умниц в страну «География» для 7 классов, вечер «Интеллект-викторина «Quizterra» для учащихся 8-11 классов. Ребята узнали историю возникновения науки «география», о самых грандиозных географических открытиях, в ходе интеллектуального турнира актуализировали свои знания по этому предмету, а также ещё больше узнали о своей стране.



27 октября прошла линейка, посвященная окончанию I четверти. Ребята вспомнили наиболее яркие мероприятия I четверти: сбор пионерской дружины «Стартует Пионерия», игра-путешествие «Пионерскими тропами», конкурс рисунков на асфальте «В единстве- наша сила», урок Памяти « По страницам истории», экологическая акция «Сделаем мир чище!» мероприятия шестого дня, мероприятия в рамках предметных и тематических недель. Полезным было напоминание об основных правилах

безопасного поведения в каникулярный период.

Материал подготовила Д. Бутрило

ТРИ ВОЛШЕБНЫХ ЛЕТНИХ ДНЕЙ

(из воспоминаний юного путешественника)

Каждое лето моя семья отдыхает с пользой, получая пищу для ума и сердца. В этом году мы отправились не куда-нибудь, а в Тулу. Да-да, именно в город русских оружейников, один из старейших городов, в музее которого находится чудо – та самая подкованная блоха. Гостить и не увидеть достопримечательности края было бы не в наших правилах, поэтому отправляемся в путешествие. Приглашаю и вас!

День первый. Ясная Поляна, Тульская область, Россия

Не нужно гадать, почему она названа Ясной. Понимаешь это уже с первой минуты, когда подходишь к имению великого Толстого. Именно здесь часто бывал, а потом и жил Лев Николаевич. Сегодня это Музей-усадьба. Экскурсоводы говорят, что всё чаще люди интересуются не только домом, в котором жил и работал Толстой, не только предметами быта, которыми пользовался писатель, но и природой, которая окружает всё это великолепие: аллеи, которые помнят своего неизменного хозяина; дорожки, по которым неспешно ступала толстовская нога; трава, по которой он ходил босиком и косил её; земля, тронутая весной тяжёлым плугом. А ещё говорят, что там, над обрывом, где садится солнце, очень любил взрослый Толстой сидеть и размышлять, а юный Лёвушка вместе с братом искать зелёную палочку – символ мечты. Сегодня здесь – совсем неприметный, еле заметный холмик – могила писателя.

Всё это я видела впервые своими глазами. Что меня поразило? Двухсотлетние узловатые дубы, липы и клёны, которые многое повидали и тихо рассказывают о тайнах имения. Фруктовые сады, дом, а в доме – вещи, которые были в руках Льва Николаевича. Здесь написаны «Война и мир», «Анна Каренина» и др.

И мне кажется, после посещения Музея-усадьбы Ясная поляна Толстой стал мне ближе.

День второй. Спасское – Лутовиново, Орловская область, Россия.

Имение И.С.Тургенева в Орловской области встретило нас ласково, по-дворянски: солнцем, тишиной и запахом давно не кошенных трав. Парк начала 19 века, аллеи, серые и тёмные, загадочные. Здесь написано немало произведений. Рассказ экскурсовода – почти как художественный текст. По его словам, в доме никогда не было пусто. У матери писателя было «золотое» правило: гостили пять дней, а потом становились жителями усадьбы, но при условии, что обслуживали себя и заботились о себе (от стирки до готовки) сами. Говорят, совсем немногие решались на это. Что ж, дворяне!

Меня поразили кабинет Тургенева с огромной библиотекой, гостиная с достаточ-





но стильной и для наших дней мебелью, обилие личных вещей. А ещё нам показали клумбу под господским окном, которая описана в рассказе «Муму». Именно здесь впервые барыня заметила собачонку «редкой испанской породы».

День прошёл быстро и интересно, ведь общались с самим И. С. Тургеневым!

День третий. Поленово, Тульская область, Россия

Сегодня у нас необычное путешествие. Мы отправляемся к Василию Дмитриевичу Поленову - одному из самых известных художников 19 века. Нетрудно догадаться, как будет названо его родовое гнездо: конечно же Поленово. И директор здесь с такой же фамилией (наверное, в родстве с художником).

В. Д. Поленов на хранил дома свои картины, больше берёт подарки от близких, друзей и почётных гостей. Здесь, в его имении, у художника была мастерская, и когда он писал большие картины, то полотно лежало на полу, а чтобы увидеть результат труда, Поленов взбирался по лестнице на чердак и через специальное окошечко с большого расстояния смотрел на картину, которая лежала на полу. Иногда ему приходилось проделывать этот путь не один десяток раз в день.

Картины В. Д. Поленова отражают места, близкие художнику, и их название говорит само за себя: «Закат», «Холмы». В своё время В. Д. Поленов увлёкся Библией и писал картины и на библейские сюжеты – «Иисус и грешница».



К сожалению, летние дни бегут быстро. За плечами - отдых, впереди – уроки. Но мы с родителями уже продумываем новые маршруты. И я обязательно с вами всем этим поделюсь.

Екатерина Гончарик, учащаяся 6 «Д» класса

ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Наглядный пример родителей - лучший урок для ребенка!

- Научите ребенка привычке соблюдать Правила дорожного движения.
- Побеспокойтесь о том, чтобы Ваш ребенок «засветился» на дороге.
- Примите меры к тому, чтобы на одежде у ребенка были светоотражающие элементы, делающие его заметнее на дороге.
- Помните, в темной одежде маленького пешехода просто не видно водителю, а значит, есть опасность наезда.

Фликер не панацея, но его использование, по мнению экспертов по безопасности дорожного движения, снижает детский травматизм на дороге в шесть с половиной раз!



Материал подготовила Д. Бутрило



Школа активного гражданина «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал»

26 октября для учащихся VIII- XI состоялось заседание Школы Активного Гражданина по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания)

Гостем школы стала Оксентюк Оксана Анатольевна, заведующая отделением государственного учреждения «Территориальный центр социального обслуживания населения Волковысского района».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».

На первом этапе ребята приняли участие в викторине, в ходе которой актуализировали знания о роли семьи в жизни человека, общества и государства с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем».



ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».

Данный этап прошел в форме проекта «100 вопросов взрослому». Оксана Анатольевна является многодетной мамой, поэтому тема семьи для неё актуальна и интересна. Гостья рассказала ребятам о ценностях, которые лежат в основе семейного счастья, о роли семьи в жизни современного человека, о традициях своей семьи и другие.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» ребята попробовали объяснить смысл высказывания В. А. Сухомлинского: «Семья – это та первичная среда, где человек должен учиться творить добро». Ребята старались как могли, рассуждали по-взрослому, «примеряли» на себя роль родителя.

Встреча получилась познавательной и интересной для всех её участников.

Материал подготовил С. Буховецкий

АКЦИЯ «ДЕТИ И БЕЗОПАСНОСТЬ»

Вот и закончилась первая четверть, впереди осенние каникулы. Традиционно в преддверии школьных осенних каникул на объектах железнодорожного транспорта усиливается контроль за соблюдением мер безопасности несовершеннолетними.

На вокзалах, станциях и в поездах работники БЖД совместно с сотрудниками органов внутренних дел организуют рейды, во время которых уделяют особое внимание детям и подросткам, находящимся без присмотра взрослых, в трудовых коллективах предприятий и в учреждениях образования, расположенных вблизи железной дороги, проведут тематические профилактические беседы.

На белорусской магистрали работа по предупреждению несчастных случаев с участием несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта проводится регулярно и находится на особом контроле.

За 9 месяцев 2023 года работниками БЖД во взаимодействии с правоохранительными органами проведены более 5,6 тыс. рейдов. Также организовано более 4,3 тыс. выступлений в коллективах предприятий и учреждениях образования по вопросам соблюдения правил безопасности. Охват населения составил более 203 тыс. граждан, 147 тыс. из которых – несовершеннолетние. Было распространено более 42,3 тыс. профилактических памяток.

Несмотря на все проблемы травмирования объектов

транспорта остается

Так, за 9 месяцев случаев

травматизма, что на 2 аналогичный период пострадавших в текущем человек, погибло 52 несовершеннолетние.



принимаемые меры, несовершеннолетних на железнодорожного актуальной.

2023 года произошло 67 непроизводственного случая меньше, чем за прошлого года, число году составило 68 человека, из которых 2 –

Основными причинами несчастных случаев по-прежнему остаются игнорирование гражданами элементарных мер безопасности, спешка и беспечность.

Белорусская железная дорога в очередной раз призывает граждан быть внимательнее на объектах железнодорожного транспорта, пересекать железнодорожные пути только в установленных и оборудованных для этого местах, при их пересечении обязательно убедиться в отсутствии приближающегося поезда, обращать внимание на предупреждающие знаки, неукоснительно соблюдать правила безопасности, беречь свою жизнь и жизнь своих детей.

Помните, железная дорога – это не место для игр и шалостей, а транспортный объект повышенной опасности!

Материал подготовила М. Гринько

Выданне даведачнае, для вольнага часу.
Выходзіць адзін раз у месяц.
Заснавальнік - ДУА
«Сярэдня школа №7 г. Ваўкавыска» .
Выдаецца з лютага 2011 года.
Выходзіць на беларускай і рускай мовах.
Адрас рэдакцыі: 231900, Гродзенская
вобл., г. Ваўкавыск, вул. Барычэўскага, 52.

Аўтары адказваюць за падбор, дакладнасць фактаў.
Над выпускам працавалі:
Ганчарык Кацярына
Бухавецкі Сцяпан
Бутрыла Дар'я
Грынько Марыя